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Uj tómét sikerek nyugaton.
Bapaume elesett. — Az ellenséget kivertük az állá­
sából a Sommenál. — Albert városa lángokban. — 

A zsákmány folyton növekszik.

Berlin, március 26. A császár a következőket távi- 
ratozta a császárnénak:

Ma éjszaka súlyos küzdelem után elesett Bapaume. 
Győzelmes csapataim Bapaumeon keresztül nyugati irány­
ban nyomulnak előre. Tovább délre Albert irányában 
menetelnek csapataim. A Somme (folyón Peronne felett 
több helyen átkeltünk. A csapatok szelleme olyan friss, 
mint az első napon.

Berlin, március 26. (Wolff-ügynökség esti jelentése.) 
Kemény harcok után Bapaume és Peronne között az 
ellenséget 1916. évi sommei csata keedete előtt elfoglalt 
tégi állásából kivetettük. Somme és Oise között csapa­
taink előre nyomulnak. i* -• * ■ '--v* -■■■■'

Rotterdam, március 26. A Niewe Ratterdamische 
irja a helyzetről: Ha németeknek sikerül körülbelül négy 
napig ilyen irányban továbbra is előrenyomulniok, akkor 
közel lesz a front áttörésének példátlan eseméuye.

Berlin, március 26. Egész raktárak dús készletekkel 
teljesen érintetlenül jutottak kezünkbe. Amit gyalogságunk 
talált ruhadarabokban és élelmiszerekben, minden képze­
letet fölülmúl és a teljes fejvesztetséget mutatja az, hogy 
az angolok ezeket nem tudták megsemmisíteni. Albert 
városa fontos vasúti csomópont lángokban áll. Csapataink 
erősen támadják. Számos angol tank összerombolva he­
ver az utakon. A sok ezer elvett géppuskát megszámlálni 
lehetetlen, mert felülmúl minden képzeletet. Az ágyukban 
való zsákmány folytonosan növekedik.

Hindenburg és Ludendorff magas bitüntetése.
Berlin, március 26. A császár Hindenburgnak kitün­

tetését a következő kézirat kíséretében nyújtotta át: A 
világtörténelem legnagyobb csatájában három nap alatt 
kivetettük állásaiból az angol hadsereg nagy részét, ame­
lyet hősies csapataink megvertek, ön nagy hadvezért 
művészete ezúttal ismét a legfényesebben megnyilvánult. 
Blücher herceg tábornagy Belle Allaiancenél elért győze­
lemért a vaskeresztet kapta az aranysugarakkal, amelyet 
neki alapítottam. Ezen eddig csak egyszer adományozott 
legnagyobb rendjelet szivem legnagyobb örömével ado­
mányozom Önnek, mert ezen nagy kitüntetést senkit sem 
Illet meg jobban, mint Önt.

Ludendorffhoz intézett kéziratában a császár ezeket 
mondja: A páratlanul nagyszerű sikerek melyeket csapa­
taink a legutóbbi napokban az angol hadsereggel szem­
ben kivívták, ragyogó bizonyitnkai az Ön fölülmulhatat- 
lan előrelátásának, sohasem szünetelő tetterejének. A haza 
iránti hűséges szolgálata elismerésül rendkívüli örömmel 
adományozom Önnek a vaskereszt nagy tiszti keresztjét.

9 német fánkok beváltak.
Berlin, márc. 26. A német tankok fényesen bevál­

tak. Használhatóságukat mindenütt dicsérik. Beavatkozá­
suknak köszönhető, hogy az ellenség szívós ellenállását 
könnyen leküzdöttük.

Tegnap ismét ágyazták Parist.
Paris, márc. 26. (Havasügynökség.) Párisnak egy 

messzire vivő ágyú által való lövetése tegnap huszon­
ötödikén reggel hat óra ötven perckor ismét megkez­
dődött.

>9 király Csehországban.
Bécs, márc. 26. Őfelsége tegnap este 8 órakor na­

gyobb kísérettel két napra Csehországba utazott.

Összemlottab az angol és francia ellentámadások.
Berlin, március 25. A nagy főhadiszállás jelenti: 

Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A 
bapaumei diadalmas viaskodásban Below Ottó és vonder 
Marwitz tábornok hadseregei mjra megverték az ellensé­
get, mialatt vön der Borne "van Lendegurt és Hüne tá­
bornokok hadtestei az ellenségnek Bapaumetól északke­
letre fekvő erős állásait elkeseredett harcokban áttörték. 
Eichon és Staabs tábornokok csapatai kelet és délkelét 
felől Üresen és Saillyn át visszaverték az ellenséget. Az 
ellenség szívós friss csapatokkal erősített ellentámadását 
megtörtük. A Cambra és a Peronne felé vezető utak 
mentén újonnan megérkezett hadosztályok és páncélko­
csik akarták előrenyomuló csapataink “útját állani, de a 
döntést az ő javukra előidézni nem tudták. Este meg­
verve özönlöttek vissza nyugat felé. Bapaume éjjeli har­
cokban a győzők kezére került.

Comtesért és az előtte fekvő magaslatokért heves 
harcok folytak. Az ellenséget visszavetettük. Angol lovas­
sági támadások összeomlottak.

A Sommetól északnyugatra a semmei csatatér köze­
pén állunk. Hitler tábornok hadseregével kikénzszeritette 
az átkelést a Sommeon. Győzelmes csapataink elkesere­
dett harcokban megmászták a Sommetól nyugatra fekvő 
magaslatokat. Az angol gyalogság és lovasság heves 
ellentámadásai véresen összeomlottak. A somme és az 
Osijé között a Czersat csatornán át az előre nyomuló 
csapatok 24-én késő este rohammal elfoglalták a csa­
torna nyugati partján fekvő erősen kiépített és szivóssan 
védet állásokat. Az angolokat, a franciákat, az amerikaia­
kat La Neuvelliben és Villguier a Mouloivon keresztül 
az uttalan erdőségen át visszavettetük.

Guiscourkot és Chaunlest este elfoglaltuk. Messze- 
hordó ágyúink lőtték Páris erődjét. Az ellenség véres 
veszteségei rendkívül súlyosak. A huszonnegyediké óta 
kezünkbe jutott hatalmas zsákmányt még nem tekinthet­
tük át. Eddig több mint 45,000 foglyot, hatszáz ágyút 
és ezrekre menő gépfegyvert, — roppant nagy lőszer és 
hadiszer mennyiséget, nagy élelmiszer és ruházati kész­
letet állapítottunk meg. A flandriai arcvonalon Reimstől 
keletre — Verdun előtt és Lotharingiában a tüzérségi 
harcok tovább tartanak. A többi harctéren nincs újság.

Ludendorff.
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(Minél több 
leszerelése.

---------------------------------------------------------

4 leszerelés.t
egyént kell hazabocsátani. — A közgazdaság 

— Szterényi miniszter a központok ellen. — A 
termelés és a forgalom emelése.

Szabadka, márc. 26.
Az OMKE, az Országos Ma­

gyar Kereskedelmi Egyesülét 
lapja legközelebbi számában a 
következőket Írja:

Az orosz és ukrán béke életre

amely a népfelkelők három kor­
osztályát hazabocsátja, s békés 
polgári foglalkozásuk körébe 
visszaengedi őket. Remélnünk és 
hinnünk kell, hogy a hadsereg­
nek módjában lesz még szélesebb

ébresztette a leszerelés jelszavát, rétegeket nélkülözni s hogy azok-
amely eddig, mint a távoli jövő 
álomképe szendergett az embe­
riség ájult öntudatában. A háború 
tovább dühöng. Mégis, hallván 
a megváltó szót, leszerelés, a 
háborútól meggyötört szervezet 
életösztöne belekapaszkodik ebbe 
a lehetőségbe. A leszerelés bizo­
nyos tekintetben most tényleg 
meg is kezdődhet. A keleti harc­
tér kiküszöbölése folytán áruk 
és anyagok szabadulnak fel, ezek­
nek szétosztásáról kell gondos­
kodni ; a leszerelés első lépése 
ez. Már állami részvénytársaság 
is alakult e leszerelési művelet 
végrehajtására. Fontos érdek, 
hogy ez a szétosztás igazságosan, 
a gazdasági szempontok széles­
körű figyelembevétele mellett tör­
ténjen. Óriási értékek jutnak majd 
vissza az ország gazdasági vér­
keringésébe, uj erőt ömlesztve a 
termelés és a forgalom áramába.

De itt nem érhet s nem is ér 
véget a leszerelés. Le kell vonni 
az összes következtetéseket abból 
az uj helyzetből, amelyet a 
monarchia békéje a keleti hatal­
makkal megteremtett. Ez a hely­
zet azt eredményezi, hogy a 
monarchia és kivált hazánk a 
háborúból lényeges lépést tett 
kifelé. Az olasz fronton még vár­
nak reánk nehéz háborús köte­
lezettségek, egyébként azonban a 
háború jórészt megszűnt már 
részünkre.

Ezzel az uj helyzettel számolt 
az az örvendetes királyi parancs,

nak a száma, akik a háborúból 
kiválnak, a felmentetteké és haza- 
bocsátottaké, egyre bővülni fog.

A katonai leszerelés azonban 
eszünkbe juttatja a közgazdasági 
leszerelést is, a háborús gazda­
sági alakulatok leszerelését. A 
hadsereg ellátása, valamint a 
fogyasztás biztosítása hozták létre 
mint elkerülhetetlen rosszat a 
központokat s más gazdasági 
háborús szervezeteket. Ma már 
az egész közvélemény tisztában 
van azzal az áldatlan s káros 
szereppel, amelyet ezek az intéz­
mények játszottak.

Szterényi kereskedelemügyi 
miniszter egyik legutóbbi rende­
letében, amely a ruházati ügyek 
rendezésével foglalkozik, bejelenti 
egy uj intézménynek közeli meg­
teremtését, amely a központok 
üzemeit és ügyvitelét ellenőrizni 
fogja. Nem tudjuk, mily szerve­
zetet és hatáskört fog a miniszter 
ennek az intézménynek biztosí­
tani. Közérdekből az volna kívá­
natos, hogy ezen intézmény egy­
idejűleg előkészítse a központok 
automatikus megszűnését, foko­
zatos leszerelését.

A leszerelés gondolata emlé­
keztet a békéra való átmenet sok 
nagy problémájának megoldá­
sára. Szakítani kell a múlt sok 
tévedésével s előítéleteivel. A 
háborús terhek viselése s hazánk 
gazdasági ujraébresztése csak a 
termelés és a forgalom emelése 
utján képzelhető el.

akik ezentúl el akarnának adni olyan esetek, amelyeknél nem 
szarvasmarhát, nem lesznek bajok nagy az ok arra, hogy vásárlási 
és a rekvirálásra sem kerül a engedélyt kapjanak. Ezektől meg 
sor, mert annyi még piacra kerül, j kellett tagadni és a jövőben is

— Ellenben igen sokan sze- • ehhez tartjuk magunkat. Ilyen 
retnének venni szarvasmarhákat, esetek azonban nem voltak nagy- 
amit minden méltányos esetben számmal, úgy, hogy zúgolódások 
megengedünk. Vannak azonban nincsenek a közönség körében.

Szaporodott a vagyonleltározások 
száma a háború alatt Szabadkán*
Egy árvaszéki főtisztviselő az örökségek felbecsüléséről.
(Saját tudósitónktól.) A sza- dik a leltározások száma. Tavaly 

badkai vagyonleltározások állan- : több volt jóval, mint tavaly előtt 
dóan csendesen és közfigyelem 
nélkül folynak. A munkakör, 
amelyet megkövetelnek olyan, 
hogy a nyilvánosság nem igen 
szerezhet betekintést abba, hogy 
az örökségek hogyan származ­
nak át az egyik személyről a 
másikra.

A végrendeletek felbontása után 
a foganatosítások a .legnagyobb 
körültekintéssel történnek, hogy 
a törvényes intézkedéseknek ér­
vényt szerezzenek. Mivel azon­
ban a háború az örökösödésnél 
is különös eseteket idézett elő, 
a „Szabadkai Újság" informá­
cióért fordult illetékes helyen, 
ahol az egyik főtisztviselö a kö­
vetkezőket mondotta:

— A háború a vagyonleltáro­
zások számát is megszaporitotta

és az idén ha igy tart tovább 
összehasonlíthatatlanul nagyobb 
szem ban lesznek a leltározások.

A leltározások számának a nö­
vekedésével az örökség felbecsü­
lésénél is nagy változások van­
nak. Olyan vagyonokat, amelyek 
a háború előtt nagyon kis érté­
ket képviseltek, most horibilis 
pénzt érnek Mindent a jelenlegi 
viszonyokhoz arányitva kell fel­
becsülni, ami most helyes, de 
ha majd újra bekövetkeznek a 
normális állapotok, sok esetben 
súlyos következményekkel 
nak járni. Nagyon 
eset lesz, ’‘amelyben 
ár nem lesz elérhető, ami az 
adóterhek miatt bajokat fog 
szülni. Azt természetesen nem 

r lehet keresztülvinni, hogy a fel-
Sokkal több most az örökösö- ; becslést az örökségeknél mérsé- 
dés, mint békeidőben, ami ért- keljék, mert mindenki a mai 
liető is, mert a hősi halottak értéket akarja és azzal nem szá- 
anyagi ügyei is idetartoznak. A , mól, hogy a háború után ebből 
háború alatt évről-évre ernelke- ! csak nehézségek származhatnak.

A legújabb ingatlan átírások Szabadkán.
Március 11-től — március 22-ig.

fog­
sok olyan 
a jelenlegi

Szabadka, márc. 26. 
(Saját tudósítónktól.) Kováts 

Simon Sztrilits Mártontól, Szau- 
lits Ferenc Teleky Sándortól, 

i Bojnitzky József Gyuraszev Sán- 
' dórtól, Jurits István Szabadka

, " várostól, Hartmann József Szikra
Szabadkán batartják a szarvasmarha vótai Andrásnétói, vojmtz z. Lukácsné

Dési Nagy Ceciltől, Szabados 
István Szerdináts Kálmántól. Si-és eladásról szóló rendeletet.

— Szükségtelen az erélyes intézkedés.
Szabadka, márc. 25. j Körülbelül egy hete 

tudósítónktól.) A kor- állítva ez a hivatal
van fel-

(Sa/át tudósítónktól.) A kor- áll/tva ez a hivatal és eddig 
tnány rendeletét a szarvasmarhák minden a legnagyobb rendben 
eladásáról és vételéről Szabad- ment, amiből joggal lehet arra 
kán is a legszigorúbban fogana- következtetni, hogy a vásárlásnál 
tositják. Plakátokon tudatta a ás az eladásnál a gazdák nem

fognak visszaéléseket elkövetni. 
; A Szabadkai Újság munkatársá­
nak alkalma volt beszélgetni erről 
a kérdésről dr. Dobó Árpáddal, 
aki a következőket mondotta:

rendelik a rekvirálást. — X gazdák nem igen adhat-
A város, hogy a gazdáknak ' nak el most már szarvasmarhát, 

a helyzetén enyhítsen, tulajdon- | mert nekik is szükségük van rá. 
képpen hivatalt állított fel erre a Ennek dacára is az előirt utasi-

város, hogy a gazdák a felesle­
ges szarvasmarháik eladásától ne 
tartózkodjanak, mert ha a had­
sereg nem tud másképen elég 
húsra szert tenni, akkor itt is ci­

cáira. Dr. Dobó Árpád rendőr- 
kapitányra bízta ezt a feladatot, 
aki a legmegfelelőbben intézi 
ezeket az ügyeket

tásokat betartják és az igazol­
ványokért jelentkeznek. Azt hi­
szem, hogy Szabadkán, ha nem 
nem is lesznek sokan olyanok,

niel Mánics Ceciltől, Gellér Jó- 
zsefné Gellér Józsefiül, Olgucz 
Ferenc id. Moger Jánostól földet 
vett.

Budincsevits János Horváth 
Miklóstól és társától, Szantics 
Dániel Vojnits Gergelytől, Voj- 
nits Gergely Vojnits Józseftől, 
Harmath József Sztantics Dá­
nieltől, Knyajszky Péter Csabai 
Antaltól házat vetít 

Vukovits Simon Kovács Má­
tyástól, Szabadkai Keresk. és 

tonné Berta Mátétól, Vörös Pé- iparbank Sztantics Lukácstól tel­
ler Vörös Imrétől, Mánics Dá- két vett.

Varusicsról elloptak egy egész 
baromfiállományt

— A tyúkok nagy részét a szabadkai piacon megtalálták. —

■ mits Balázs Osztrogonácz Boldi­
zsártól, Szantics György Szan­
tics Istvántól, özv. Sztrilics Már-

Szabadka márc. 26.
(Saját tudósítónktól.) A baromfi 

most drága dolog. Ezt tudja a 
mélyen tisztelt tolvajvilág. Azért 
ha csak tehetik, baromfit lopnak. 
Hat-nyolc, esetleg tiz darab tyú­
kot, kacsát vagy libát minden 
nehézség nélkül szoktak ügyes 
tolvajok elvinni, de hogy egy

egész baromfiállományt észrevét­
lenül el tudjanak lopni, erre még 
nem volt példa.

Osztrogonácz István még a 
múlt hó végén panaszt tett a 
csendőrségnél, hogy szállásáról 
negyven darab különböző ba­
romfit, közöttük harminc tyúkot, 
tehát egy egész baromfiállományt
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elloptak. Gyanúja Péics István 
sándor-külvárosi napszámosra 
irányult, aki elsőrendű baromfi­
tolvaj hírében áll. Péics többször 
megfordult a tanyáján és ez már 
magában is gyanús körülmény 
volt.

A csendőrség azt a tanácsot 
adta Osztrogonácznak, hogy jöj­
jön be Szabadkára és figyelje 
meg a piacot, hátha ott ráakod 
baromfiaira. Két hétig látogatta

Így a piacot és végre eredményt 
ért el. A múlt pénteken a tolvaj 
Péics Istvánt éppen akkor érte 
tetten Osztrogonácz, amikor tyúk­
jai közül tizennégyet megvételre 
kínált.

Osztrogonácz azonnal rendőrt 
hivott, aki a baromfitolvajt lefü­
lelte. A Péicsnél talált pénzt és 
a tizennégy tyúkot elvették tőle 
és őt magát pedig átadták a 
királyi ügyészségnek.

Szolgáld ki magad!
— Akinek sürgős a felmentés. —

Szabadka, márc. 26.
(Saját tudósitónktól.) Kedves 

dolgot mondott el nekünk Dem- 
bitz Lajos dr. helyettes polgár- 
mester. A múlt héten jelentke­
zett nála egy szabadkai úriem­
ber és felmentési névjegyzéket 
kért tőle. A kérésnek a polgár- 
mester nem tehetett eleget, mert 
a névjegyzékek már régebben 
elfogytak és a minisztérium több­
szöri sürgetés ellenére sem kül­
dött újabbakat.

Az úriemberen meglátszott, 
hogy a polgármester kijelentése 
nem a legjobb hatással voltak 
reá. Ennek hamarosan kifejezést 
is adott.

— Nagyon kellemetlen, hogy 
azok a névjegyzékek elfogytak — 
kezte mondókáját.

— Miért? — kérdi a polgár- 
mester.

— Mert nem kapom meg időre 
a felmentésemet.

— Határidős a felmentése?
— Igen! Március 31-ikén jár le.
— Akkor uram — mondja a 

polgármester — magán még 
akkor sem lehetne segíteni, ha 
volnának névjegyzékek.

— Dehogy nem! Majd meg­
látja polgármester ur, segítek én

magamon — e szavakkal elro­
hant, dühösen becsapta maga 
után az ajtót.

Két nap múlva egy csomag­
gal a hóna alatt, újból beállított 
Dembitzhez.) A helyettes polgár- 
mester kíváncsian nézett a fiatal 
emberre, vájjon mit akarhat is­
mét tőle. Meg is kérdezte, hogy 
van-c valami újabb kívánsága. 
Erre a fiatal ember előveszi a 
magával hozott csomagot, azt 
kibontja és egy csomó felmen­
tési névjegyzéket tesz a polgár- 
mester elé.

A polgármester csodálkozva 
i kérdi, honnan szerezte a név- 
i jegyzékeket, mire elmondta, hogy 
- feutazott Budapestre és a hon- 
j védelmi minisztériumból kért 
névjegyzékeket Szabadka szab. 
kir. város katonai ügyosztálya 
részére.

— De — könyörgött a fiatal 
ember — tegyék meg és állítsák 
ki mindjárt az én névjegyzéke­
met, mert múlik az idő és ne­
kem sürgős a felmentés. Végül 
még megjegyezte, hogy ennyivel 
tartozik neki a katonaügyosz­
tály, ha már ő kisegítette név­
jegyzékekkel.

ÍTAPIHIEBK.
Ivády kormánybiztos Sza- tárfosztás. Délután 3 órakor bu- 

badkán. Ivády Sándor közélel- nyevác szentbeszéd, utána kör-
mezésügyi kormánybiztos, ma 
Szabadkára érkezik. A kormány- 
biztos ideérkezése összefüggés­
ben van a legközelebbi rekvirá- 
lással.

1 Dózsay Ferenc halála. Dó- 
zíajf Ferenc adófőtisíit vasárnap 
-délután 62 "éves korában meg­
halt. Ma délután temetik.
Nagyheti szertartások a szent

menet Kálváriára. Nagyszomba­
ton a szertartás 7 órakor kezdő­
dik tüzszenteléssel, ezután hús­
véti gyertyaszentelés, próféciák, 
vizszentelés. 9 órakor nagymise. 
Este 6iórakor ünnepélyes feltá­
madás. Husvét vasárnapján szent­
misék lesznek 5, 7, 8, 10 és 11 
órakor.

Két és fél milliós örökség.

Jóváhagyott közgyűlési ha­
tározat. A város az 1918. évre 
a költségvetést nem tudta a kellő 
időre elkészíteni, miért is a köz­
gyűlés felhatalmazta a városi ta­
nácsot, hogy a költségvetés el­
készültéig az 1917. évi költség- 

i vetés alapján intézze az ügyeket. 
Ezt a közgyűlési határozatot most 
a belügyminiszter jóváhagyta.

Uj Duna-konferencia Buda­
pesten. Budapestről jelentik: Az 
orosz és a megkötendő román 
béke uj helyzetet teremt a nagy- 
fontosságú Duna-kérdésben.Ezért 
a központi hatalmak szakférfiai 
újabb Duna-konferenciát hívnak 
egybe, melyet a nyáron Buda­
pesten fognak megtartani. Az idei 
Duna-konferencián résztvesznek 
már az uj orosz népköztársaságok 
képviselői, valamint, minden való­
színűség szerint, az erősen érde­
kelt román kiküldöttek is.

Az Ipartesttilet közgyűlése.
A szabadkai ipartestület vasár­
nap tartotta egyszer már elha­
lasztott évi közgyűlését. A köz­
gyűlés a zárszámadást, költség- 
vetést elfogadta és azután elöl­
járókul azok helyébe, akiknek a 
mandátuma lejárt, megválasztotta 
a következőket: Deák István, 
Lulics Jakab, Majland György, 
Kalmár Sándor, Markovics Márk, 
Meznerics Mihály, Nánay Mihály, 
Weisz János Antal, .Erdei Bálint 
Weinerth Hermann és Kongó 
Árpád. ‘

Kaposi Oszkár ügye. Nagy 
feltűnést keltett a fővárosi lapok 
nak az a híradása, hogy Kaposi 
Oszkárt, a Cukorközpont tiszt­
viselőjét Temesváron letartóztat­
ták. Az a vád ellene, hogy meg­
vesztegették. Az eset különösen 
itt Szabadkán képezte élénk be­
széd tárgyát, mert Kaposi Osz­
kár Zentai János gépkereskedő 
veje és úgy ismerik, mint aki 
nincs arra'ráutalva, hogy meg 
nem engedett módon szerezzen 
magának mellék jövedelmeket. 
Temesvárról jelentik: Kaposi 
Oszkár ügyvédje lépéseket tett 
védencének megfelelő összegű 
biztosíték ellenében való szabad­
lábra helyezése érdekében. A 
bíróság ma hatéroz a kérelem 
fölött.

Temetkezési egyesületek 
közgyűlései. Vasárnap három 
szabadkai temetkezési egyesület

i bujkált, mert ily hosszú idő után 
1 csak most sikerült őt elfogni 
Temesváron. A sikkasztó annak 
idején a katonaságtól is meg­
szökött.

A fülöpszállási vasúti sze­
rencsétlenség. Vasárnap Fülöp- 
szálláson vasúti szerencsétlenség 
történt. Ennek a szerencsétlensé g 
egyik súlyos sebesültjétTurcsányi 
István keceli asszonyt behozták 
Szabadkára és itt a közkórházban 
helyezték el. Állapota a mai éj­
szaka folyamán rosszabbodott.

Ki akar hadikávét? A sza­
badkai közélelmezésügyi hivatal 
értesítést kapott, hogy Szabadka 
akossága részére 4800 kilogram 
íadikávét utaltak ki. A külde­
mény a napokban érkezik ide.

Emelkednek a járadékok.
Igen élénk üzlet folyik járadé­
kainkban és hadikölcsön címle­
teinkben a tőzsdén és főleg ki­
sebb tételű vásárlások folytak 

bankokban. A 4% magyara
koronajáradék 23.40—33.60, a 
6%-os hadikölcsönök 95—‘95.15, 
az 5lV%-os hadikölcsön 97.80— 
98.10, a pénztári jegyek 101.15— 
101.25% -os árfolyamokon cse­
rélnek gazdát. Különösen sok a 
vidéki gazdaközönség járadék­
vásárlása. Bankjainkban máris 
igen sok előjegyzés történik a 
VIII. hadikölcsönre.

SZÍNHÁZ.

"Téré« templomban. Nagyszer- A napokban temették el Zentán 
i<lán, nagycsütörtökön és nagy- Deutsch Illés odavaló dúsgazdag 
.pénteken délután 4 órakor Jere- földbirtokost, akit nagy részvét 
miás siralmai. Nagycsütörtökön kisért ki utolsó utján. Az elhunyt 
9 órakor nagymise, utána oltár- _ két és fél millió korona vagyont 
fosztás. Nagypénteken fél 8-kor hagyott hátra, a melyet hat test­
magyar szentbeszéd, utána ma-1 vére örököl. A testvérek között 
gyár passió.1 9 órakór előszen- van Reiter Gyula szabadkai bank- 

iteltek miséje, bunyevác passió, háztulajdonos felesége is,

A színházi pénztár a nagy­
héten. Tudvalevőleg a nagyhé­
ten kedden, szerdán, csütö rtö- 
kön és pénteken nem tartanak 
előadásokat színházunkban. A 
színházi pénztár azonban ezeken 
a napokon is nyitva lesz és a 
rendes órákban d. e. 10—12-ig 
és d. u. 3—5-ig a közönség 
rendelkezésére áü,
Véti ünnepek és 
előadásaira előre 
váltani.

Pethes Imre 
Nemzeti Színháztól. Pethes 
Imre, a Nemzeti Színház kiváló 
művésze — akit vendégszerep­
léseiből előnyösen ismer a sza­
badkai közönség, az Uj Hirek 
értesülése szerint — tárgyaláso­
kat folytat Beöthy Lászlóval a 
Király Színház igazgatójával szer­
ződtetés céljából. A tárgyalások 
még nem befejezettek, de a jelek

a hol a hus- 
az egész hét 

lehet jegyeket

megválik a

' íkeresztcsókolás, szentséges kőr- 
rtnénet a szent sirhoz, végül ol-

akire
a milliós örökségből tekintélyes 
rész jut.

tartotta közgyűlését, a Kossuth,
a Szent Rókus és a Szent István szerint teljes^eredmennyel fognak 
egyesületek. Mind a három köz- ( végződni, 
gyűlésen egyhangúlag elfogadták megválik 
az előterjesztettekét.’

Elfogták a szabadkai posta 
tolvaját. Gorcsik István, volt 
szabadkai postaszolga másfél év 
előtt egy postajcézbesitő segitsé- nap Újvidéken vendégszerepei, 
gével 24.000 koronát sikkasztott Az elsó napon a Féltékenység 
hamisított csekkek alapján. Gór- cimü dráma, a második napon 
esik a pénzzel megszökött és az őszi vihar cimü szinmüuj- 
amint látnivaló elég ügyesen donságot adják.

Pethes Imre- ekkor 
a Némzeti Színháztól 

és évi 60.000 korona gázsiért a 
Magyar Színház tagja lesz.

Színészeink Újvidéken. A 
szabadkai színtársulat ma és hol-
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Meghívó.
A Honi Fonó és Köté'fjár Rész- 

vénytúrt* ság f. év április hó 4-én 
délelőtt lel 11 órakor tartja meg Hód1 
Ságon az igazgatósági épület üléster­

mén-u

Xl.-lk Rendes közgyűlését,
melyre az igazgatóság a t. részvé­

nyeseket ezennel tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatósig és felügyelő bi­

zottság jelentése az 1917-ik évről.
2. Á zársz érni dás n.egállspitása, ha­

tározathozatal ezek és a tiszta nyere­
ség hovalorditása felett

ü. Az igi zgatóség és felügyelő bi- 
zottsrg filmettvétyo iránti határozat 

4. A lejárt mandátumok folytán meg- 
üresccdő igazgatósági illetve felügyelő 
bizottsági tagsági Lelyek betöltése.

ö. A felügyelő 1 izottság tisztelet- 
dijának megalapítása- 

<"». A társasági alapszabályok 1. §-á- 
nak módosítása.

7. Esetleges indítványok.
Felkéijük a t. részvényeseket, kik a 

közgyűlésen részt óhajtanak venni, 
bogy részvényeiket alapszabályaink ér­

telmében a közgyűlés előtt legalább 8 
nappal téntvény ellenében vállalatunk 
pénztáránál, avagy az Agrár Takarék­
pénztárnál, Zom borban, vagy pedig a 
Hódsági Takarékpénztárnál Hódságon 
letenni szíveskedjenek.

Mérleg-«zárnia. Vagyon: Gyér és 
kikesziiö tel« p K 2.237,848 31: Áru és 

anyagkészletek K 1.330,161-44, Pénz­
tár számla K 48,199-82; Értékpapír­
számla K 4/2,093-—, Adósok számla 
“ b.2ó9.íí3-29; összei en K 9.337,125-86. 
lehejr.- Részvénytőke szarnia 2 000,000. 
—. Értékcsökkenési tartalékszámla K 
l.o7u,ü(.0-— ; Áruk értékcsökkenési tar­
talékszámla K ,200,000-—; Tartalék­
alap számla K 450,1.00-—; Ádótartaiék- 
számla K 340,000'— ; Tisztviselők nyug­
díjalapot« számla 200,000-—; Tisztvise­
lők es munkások jóléti alap számig 
K 350,000-—; Osztalék számla K 
1650—; Átmeneti tételek számla K 
14509*01 ; Külön télé teher t-817,210 87 ; 
Hitelező K 1-274,616-79 ; Egyenleg mint 
tiszta nyereség K 1.119,0t9-89, össze­
sen K 9.337,126 86.

Hódság. 1918. március 19.
Az Igazgatóság.

Ezen zárszámadást felülvizsgálta és 
rendben találta

a feltlgyelöbizottság.

leányok
jó fizetéssel fel­
vétetnek lapunk 
kiadóhivatalban.

Melegség«!,
som őrt, rttht
a leggyorsabban elmulasztja a 
dr. Flesch-féle eredeti törv. védett

„SKABOFORM- 
BARNA ZSÍR.«
Nincs szaga. Nem piszkit Mindig 
eredeti pecsétes dr. Flesch-félét 
kérjünk. Próbatégely K 2*30, 
nagy tégely K 4.—, családi adag
---------------- K 11.------------------------
Főraktár Szabadka és vidéke részére :

Deosy Gyula
«Szent Terézia* városi gyógyszertár, 
I. kör, Deák-utca, Kiskápolna mellett.

Vételnél a „Shaboform" védjegyre

HORVÁT ORSZÁGOS BANK R. T. QSIJEK.

MEGHÍVÓ
a Morvát Országos Bank R. T. 1918. évi április 
7-én délelőtt fél 11 órakor a Szlavóniai Kereske­
delmi s Iparkamara üléstermében megtartandó

IX-ik rendes közgyűlésre.
iisr^irazRZEisro.

1. Az igazgatóság és felügyélő-bizottság jelentése az 
1917. évi üzletévről.

2. A mérleg és veszteség- és nyereség-számla előter­
jesztése és a felmentvény megadása az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság részére.

3. A nyereség felosztására és az osztalék megállapítá­
sára vonatkozó határozathozatal.

4. 6 igazgatósági tag megválasztása.
5. 6 feiügyelöbizottsági tag megválasztása és azok 

díjazásának megállapítása.
6. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok megvál­

toztatása iránt. (24. §.) A közgyűlésre letétbe helyezendő 
részvények deponálási határideje. (31. §.) Határozathozatal 
igazgatósági tagoknak esetleges kooptálása iránt. (52. §.) 
Az igazgatósági tagok és végrehajtóbizottsági tagok jutalé­
kának megállapítása.

7. Esetleges indítványok. Az igazgatóság.
A közgyűlésen részlvcnni szándékozó részvényesek kötelesek 

az alapszabályok 24. tj-a értelmében részvényeiket a közgyűlés meg­
tartása előtt 8 nappal letétbe helyezni és pedig a Morvát Országos 
Bank R. T. Osijek, központnál, Osijeken, továbbá a zágrebi, szabadkai, 
crikvenicai és novii fiókokníl, továbbá a Zivnosfenská Bankánál, 
Prága és annak wieni fiókjánál, végre az Országos Iparbank R. T,-nál 
Budapesten.

rVISZHETEG
éi mindennemű bérbaj, úgymint 
rfih, ifimfir, fekély, sebek és 
daganat gyógyítására a legbiz­
tosabb és legjobb háílszer a-

Boróka kenőcs
Nem piszkit és szagtalan. Ma 
már minden háznál nélkülöz­
hetetlen. Kis tégely 3 K, nagy 
tégely 5 K, Családi tégely 9 K. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 
f K. Készíti 6BRŐ SÁNDOR 
gyógyszerész Nagyhőrös. — 
Szabadkán kapható: Deosy 
őynla, fiálffy György, Jeszenshi 
Jenó és Ssllberleltner Ferenc 
----- gyógyszertárában. -----

Téljes

karod 

udvarok Itrdezóss
minden nagyságban,

keltető gépek
kisgazdák és nagybirtokosok részére,

csontőrlő gépek
mindennemű takarmány őrléséhez, kézi 
és erőhajtásra legolcsóbban beszerez­

hető a

Itt ÉS TÁRSA R-T-nál
Kizárólagos vállalat szakszerű baromfi 
és apróallnt tenyésztő telepek berend.

Magyar Jelzálog Hitelbank

konvertált
nyeremény-

kötvényei.
ÉVENTE 6 HÚZÁS

Főnyeremények: 1,000.000, 500,000, 300,000 
korona és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, - mellyel minden 
jegy okvetlen kisorsoltatik, - 140 kor. és a 
80 koronát érő nyereményjegy gyei tovább 
játszik az összes uyeremény-huzásokban.

Árusítjuk;
Készpénzért a napi árfolyamon. Le­
tétre 70 korona lefizetésre. Rész­
letre 10 havi 17 koronás részletre.
■Ä-rrrärtossä.» fennte-rt-ve. 1 —..

JERCIIR“
VáltöQzleti Részvénytár­
saság Szabadkai Fiókja.
Szabadka, VIII. Kossuth-u.

KLEIN GÉZA
cígnti Szabadka Beményi-u. 5.

Kérje H?fmu I a 81. sz. árjegyzéket. Töm-«—

BUDAPEST, 81. sz.
V. Vilmos császár-ut 52. sz.

nagy választékban 
jutányos árakon

flPHÚ HIRDETÉSEK.
Egy szó 10 fillérbe kerül. Tiz szóig 
terjedő hirdetésért egyszeri közlés 
esetén 1 korona 60 fillér fizetendő
N. MAGDUSKA levelét elkésve vettem. 
Kérem e lap kiadóhivatala utján tu­
datni, hogy találkozás a megjelölt he­
lyen lehetséges e és mikor ? Leveleket 
»Örök boldogság* jeligére kérek küldeni

4-5 KAPA FÖLD a városházától 5 
percnyire, veteményeskei tnek való, 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

TANULÓLÁNYOK egy helybeli női 
divatteremben azonnal felvétetnek. 
Cim a kiadóhivatalban.

LAKÁST 4—5 szobást keresek, orvosi 
rendelőnek megfelelőt. Ajánlatokat e 
lap kiadóhivatala továbbit.

FEKETE NŐI KOSZTÜM, uj állapotban 
eladó. Cim a kiadóban.

HÁZASSÁG. Intelligens vagyonos rom. 
kath. szép szőke leány ismeretségét 
óhajtom házasság céljából. Leveleket 
»Tavasszal 26« jeligére a kiadóhivatal 
továbbit.

PAL1CSFÜRDŐN a nyári szezonra két 
szoba konyhából álló lakást keresek. 
Feltétel: közel a villanyos megállóhoz 
és ne legyen drága. Ajánlatokat P. Z. 
jelige alatt e lap kiadóhivatala továbbit.

HIVATALNOK, aki irodai teendőkben 
jártas, a magyar és román nyelvet 
szóban és írásban bírja, 400 korona 
kezdő fizetéssel fatelepen azonnal fel­
vétetik. A német nyelvet értők előny­
ben részesülnek. Ajánlatokat e lap 
kiadóhivatala továbbit.

BÚTOROZOTT SZOBÁT keresek azon- 
ualra a főtérhez közel. Cim a kiadó­
hivatalban.

HASZNÁLT ÍRÓASZTALOKAT vesz a 
Szabadkai Újság szerkesztősége 1. kör, 
Egressy-utca 28.

Felsőkereskedelmi 
iskolát végzett ::

gyakornok
felvétetek a Hungá­
ria Ált. Bizt. R. T. 

szabadkai vezérügynökségnél

Legszebb húsvéti ajándék

egy szép ékszer
amely nálam olcsón kapható.
Tört aranyat és ékszert legma­

gasabb áron veszek.

Püthal, a Lombard bank becsüse.

készpénzes amortizátiós 
kölcsönöket rövid utón
házakra, fBldekre
pár nap alatt folyósittatunk 
ingatlan 70—80 százalékáig 
Adás-vételeket, vállalatokat 
.......  financirozunk. ——

Agraria r.t.
BUDAPEST, Ml. KERÜLET,
Erzsébet-körut 2. szám.

\y cmatott a kiadótulajdonos Szabadkai Nyomda es Kiadó R. T. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szabadkán (Szerdahelyi-utca)


